

RAPORTUL

Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior

tipul evaluării
monitorizare - evaluare periodică domeniu de
studii universitare de masterat

domeniul de studii universitare de masterat evaluat:

Drept

**Universitatea Europeană „Drăgan” din
Lugoj**

► CONSIDERAȚII GENERALE

În ședința din data de 09.05.2024, Consiliul ARACIS a hotărât **menținerea acreditării, cu monitorizarea pentru o perioadă de 1 (un) an** a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**, din cadrul **Universității Europene „Drăgan” din Lugoj**.

În urma acestei hotărâri, în conformitate cu prevederile Ghidului activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior, **Universitatea „Drăgan” din Lugoj** a depus Raportul de monitorizare înregistrat la ARACIS cu numărul 2972 din data de 13.06.2025.

Verificarea modului în care **Universitatea „Drăgan” din Lugoj** a răspuns la propunerile de îmbunătățire menționate în Raportul de evaluare externă a fost efectuată de Comisia permanentă de specialitate – Științe Juridice în ședința online din data de 31.07.2024, conform Procesului verbal înregistrat la ARACIS cu nr. 4027 din 31.07.2024.

**► REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE
COMISIA PERMANENTĂ DE SPECIALITATE**

Nr. cerința	Recomandări conform Raportului Consiliului ARACIS	Răspunsul instituției privind implementarea recomandărilor	Constatări
6. (1.)	Consemnarea tuturor consultărilor în documente distincte pentru fiecare activitate în parte cu asumarea participării pe bază de semnătură de către cei implicați	Au fost inițiate, mai multe întâlniri și consultări cu managementul facultății, cu reprezentanți ai angajatorilor și cadrele didactice implicate în programul de studii universitare de masterat <i>Managementul investigației penale</i> . Toate întâlnirile și discuțiile au fost consemnate în minute, cu asumarea participării pe bază de semnătură, astfel la data de 23.10.2024 a avut loc întâlnirea dintre conducerea UED și partenerii instituționali (Judecătoria Lugoj, Parchetul de pe lângă Judecătoria Lugoj, Parchetul de pe lângă Judecătoria Făget, Poliția Municipiului Lugoj, Primăria Municipiului Lugoj, Primăria Orașului Făget); la data de 3.10.2024 și 2 mai 2025 a avut loc întâlnirea dintre conducerea UED, Facultatea de Drept și reprezentanți ai unor cabinete și societăți de avocatură și notariale; la data de 21.10.2024 a avut loc întâlnirea dintre conducerea UED și reprezentanți ai mediului de afaceri; la data de 3.10.2024 a avut loc întâlnirea dintre conducerea Facultății de Drept, a directorului programului de master, cu studenții înscriși la acest program; la data de 12.09.2024 a avut loc întâlnirea dintre conducerea Facultății de Drept, a directorului programului de master, cu absolvenții acestui program; la data de 03.07.2024 și 30.09.2024 au avut loc întâlniri cu mediul academic Anexa la punctul 1	Implementată
6. (2.)	Dezvoltarea unui sistem de urmărire („follow-up”) a recomandărilor și sugestiilor implementate/neimplementate venite din partea celor interesați și desemnarea unor persoane responsabile, la nivelul programului, cu implementarea acestora. Implicarea permanentă a studenților reprezentanți în aceste procese de sondare	Directorul programului de masterat a fost însărcinat cu implementarea recomandărilor venite din partea comisiei și din partea masteranzilor, mediului academic, absolvenților, mediului de afaceri, așa cum rezultă din procesul verbal al ședinței de departament. Anexa la punctul 1	Implementată

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea Europeană „Drăgan” din Lugoj

8. (3.)	Analizarea oportunității înființării unor cursuri de microcertificare atestate, amortizate, cu ciclul de studii universitare doctorale	Universitatea Europeana „Drăgan” din Lugoj nu organizează studii de doctorat, dar în ședința departamentului din 27 martie 2025 s-a discutat despre înființarea unor cursuri de microcertificare atestate, în colaborare cu Facultatea de Științe Economice. Anexa la punctul 3	Implementată
10. (4.)	Actualizarea și îmbunătățirea mecanismelor concrete de prevenire a plagiatului. Concomitent programului utilizat în universitate, se recomandă și implementarea unui sistem tip (PDAS-Plagiarism Detector Accumulator Server) referință: https://www.edu.ro/sites/default/files/fisiere%20articole/OM_3692-2024_0.pdf	Universitatea Europeană Drăgan din Lugoj este preocupată să îmbunătățească mecanismele de prevenire a plagiatului, astfel în prezent deține softul antiplagiat cu licență "Plagiarism Detector", instalat pe calculatoarele universității, acesta fiind utilizat de studenți și cadre didactice atât pentru verificarea originalității lucrărilor de licență și disertație, cât și lucrările științifice ale cadrelor didactice. Anexa la punctul 4 https://www.universitateaeuropeanadragan.ro/finalizare-studii-de-masterat-drept.html	Implementată
15. (5.)	Achiziționarea fondului de carte în urma sondării studenților și cadrelor didactice, astfel încât să depășească, în permanență, procentul de 50%	La începutul fiecărui an universitar, la nivel de departament, se centralizează necesarul de carte pentru fiecare disciplină din planul de învățământ, iar cu sprijinul bibliotecii se achiziționează cărțile solicitate de cadrele didactice și studenți. Au fost achiziționate un număr de 10 exemplare pentru fiecare titlu, fiind suficiente pentru numărul de studenți înscriși la acest program. Anexa la punctul 5	Implementată Au fost achiziționate 16 titluri, dintre care 14 sunt ediții 2024 și 2025.
20. (6.)	Amenajarea unui laborator tip „clinică judiciară”, conform standardelor specifice ARACIS	S-a amenajat o sală de acest tip, la etajul doi, în care s-a desfășurat procesul simulat în acest an universitar. Anexa la punctul 6	Implementată
23. (7.)	Invitarea unor specialiști renumiți, sub titulatura de Profesori invitați, care să susțină cursuri și seminare în universitate	Au fost invitați specialiștii, formatori INM, domnul Vidu Ioan-Stelian și doamna Teohari Delia, fiind propuse teme de practică neunitară și de interpretare a unor norme legale. La această întâlnire au fost invitați magistrați, avocați, juriști, din Lugoj, Făget, Timișoara.	Implementată
24. (8.)	Titularizarea unui cadru didactic cu titlul de Profesor universitar la cel mult un an din momentul finalizării evaluării externe	În legătură cu acest punct, menționăm faptul că la programul de master <i>Managementul investigației penale</i> , activitățile didactice sunt asigurate de un profesor universitar asociat, trei conferențieri universitari titulari și patru lectori universitari titulari. Conform recomandărilor comisiei ARACIS, Facultatea de Drept, prin Departamentul Drept, a scos la concurs postul de profesor universitar, poziția 2 din Statul de funcții pentru anul universitar 2024-2025, cu disciplinele la programul de master (<i>Investigarea infracțiunilor de terrorism, Particularități în procesul de investigație a infracțiunilor prevăzute în legi</i>	Parțial implementată UED a parcurs procedura necesară pentru implementarea recomandării.

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea Europeană „Drăgan“ din Lugoj

		<p><i>speciale, Cooperarea judiciară internațională în materie penală, Practica Curții Constituționale în materie penală</i>), conform Hotărârii Senatului UED nr. 45 din 28.10.2024, postul fiind publicat în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, nr. 396/28.11.2024, iar Comisia de concurs a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, nr. 416/18.12.2024. Întrucât nu s-a înscris niciun candidat la concurs, a fost reluată procedura și în semestrul al II-lea al anului universitar 2024-2025, astfel a fost adoptată Hotărârea Senatului UED nr. 16 din 14.03.2025, postul fiind publicat în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, nr. 92/10.04.2025, iar Comisia de concurs a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, nr. 117/29.04.2025 (Anexa 1).</p> <p>Menționăm faptul că posturile didactice scoase la concurs de UED au fost încărcate pe site-ul web http://jobs.edu.ro/index.php?uid=75.</p> <p>A se vedea în acest sens și informații despre concursurile didactice organizate de UED și pe site-ul propriu https://www.universitateaeuropeanadrangan.ro/concursuri-didactice.html.</p> <p>Cum până la acest moment postul de profesor universitar, poziția 2 din Statul de funcții al Departamentului Drept nu a fost încă ocupat, conducerea Facultății de Drept rămâne preocupată de a asigura ca activitățile didactice să fie desfășurate în continuare de profesorul universitar asociat, cu scoaterea la concurs a postului și în anul universitar viitor.</p>	
38. (9.)	Creșterea gradului de implementare a recomandărilor și sugestiile legate de conceperea planurilor de învățământ	Regulamentul vechi, referitor la elaborarea planurilor de învățământ pentru programele de studii din cadrul UED, ce se regăsește pe site-ul UED https://www.universitateaeuropeanadrangan.ro/images/imguploads/informatii_interes_public/regulament_elaborare_planuri_de_invatamant_in_cadrul_ued_lugoj_.pdf , a fost înlocuit cu Regulamentul privind elaborarea planului de învățământ pentru programele de studii universitare din cadrul UED, aprobată prin Hotărârea Senatului UED nr. 60/27.11.2024.	Implementată
42. (10.)	Diversificarea metodelor pedagogice de predare în cadrul anumitor discipline (se regăsesc în unele fișe de disciplină ca metodă de predare doar prelegerea)	În fișele disciplinelor, elaborate pentru anul universitar 2024/2025, se regăsesc diverse metode de predare. Anexe la punctul 10	Implementată
45. (11.)	Precizarea în toate fișele disciplinelor a criteriilor minimale de obținere „a notei 5”	Prin Regulamentul privind elaborarea planurilor de învățământ pentru programele de studii universitare din cadrul UED, adoptată prin Hotărârea Senatului nr. 60 din 27.11.2024, a fost modificată componența fișei disciplinei, conținând mențiuni referitoare la criteriile minimale de obținere a notei „5” Anexa la punctul 11	Implementată

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea Europeană „Drăgan“ din Lugoj

47. (12.)	Reconfigurarea planului de învățământ astfel încât raportul dintre numărul orelor aplicative și cele de curs să se încadreze în SSD (1,2-1,5)	A se vedea https://www.universitateaeuropeanadrangan.ro/images/imguploads/plan_inv_drept_master_2024_2025_site.pdf	Implementată
54. (13.)	Elaborarea unei proceduri care să țină cont de aprecierile făcute de tutorii de practică desemnați	Facultatea de Drept a adoptat un regulament de practică, care conține o fișă completată de tutorii de practică desemnați. De asemenea, a fost adoptat un regulament de practică și la nivel de universitate, care stabilește cadrul general de desfășurarea practice la nivel de universitate. Anexe la punctul 13	Implementată
67. (14.)	Dezvoltarea/achiziționarea unei platforme electronice la nivel instituțional	La nivel instituțional există platforma electronică Microsoft Teams, unde se pot desfășura cursurile în sistem online, se comunică rezultatele de la examene/colocvii, temele de licență/disertație, bibliografie, cursuri etc. Anexe la punctul 14	Implementată
70. (15.)	Publicarea constantă a titlurilor disertațiilor și a rezumatelor acestora pentru a se evita suprapunerea temelor disertațiilor de la o promoție la alta	Facultatea de Drept a creat o bază de date privind lucrările de disertație, fiind organizată activitatea de arhivare în format electronic a lucrărilor de disertație în cadrul departamentului, aspect ce intră în responsabilitatea directorului de departament de cercetare științifică și proiecte economice (conform regulamentului privind verificarea originalității lucrărilor de finalizare a studiilor de licență și master la UED). Toate aceste arhive sunt actualizate în permanență în cloud-ul universității. Anexe la punctul 15	Implementată
84. (16.)	Strategiile de asigurare a calității la nivel instituțional să fie măsurabile, cu indicatori de performanță și cu mecanisme de corecție atunci când este cazul	Au fost revizuite, la nivel de universitate, toate regulamentele referitoare la asigurarea calității – regulament, cod, manualul calității etc. Anexa la punctul 16	Implementată
84. (17.)	Înființarea structurilor adecvate, la nivelul facultății pentru a facilita mobilitățile interne sau externe ale cadrelor didactice. Actualizarea regulamentului profesional al studenților, în care să se precizeze expres procedurile ce trebuie urmate pentru studenți, pentru a accesa o mobilitate externă. Procedura/regulamentul de mobilitate trebuie să conțină obligatoriu documente precum Cerere tip mobilitate, Scrisoare de motivație, Acordul de studiu, Acordul de practică, Certificatul de echivalare a perioadelor de studii efectuate prin mobilități studențești de studiu, acordul de predare pentru mobilitățile cadrelor didactice, Raport de activitate în urma efectuării mobilității, Raport de activitate în urma	O preocupare permanentă reprezintă mobilitatea cadrelor didactice și a studenților, sens în care s-a încheiat recent un parteneriat cu Scuola Superiore per Mediatori Linguistici „P.M. Loria” – Società Umanitaria Milano, Italia, pe lângă celelalte parteneriate și se urmărește crearea unor programe de studii cel puțin într-o limbă străină de circulație internațională. Acest aspect este cuprins și în planul strategic al UED pentru perioada 2024-2029. Anexe la punctul 17	Parțial implementată La nivelul UED există Departamentul de Relații Internaționale și a fost adoptată Metodologia privind mobilitatea academică a studenților, în care se regăsesc modelul de Cerere de mobilitate și Grila de echivalare a notelor și calificativelor obținute la universități din străinătate.

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea Europeană „Drăgan“ din Lugoj

	efectuării mobilității externe		
85. (18.)	Toate rapoartele de evaluare internă/audit să cuprindă aspectele pozitive/aspectele negative, cauzele care au determinat situația, măsurile de remediere și măsurile administrative sau academice impuse în cauză	A fost avută în vedere această recomandare în Raportul Comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității pe anul universitar 2023-2024, aprobat prin hotărârea Senatului nr. 3 din 31.01.2025. Anexa la punctul 18	Implementată
86. (19.)	Îmbunătățirea procesului de evaluare a cadrelor didactice de către studenți. Evitarea oricărei posibilități de completare multiplă a formularului de evaluare. Aplicarea mai multor formulare de sondare a studenților referitoare și la mediul general de învățare din instituție, serviciile studentești de suport, precum și a interacțiunii cu personalul administrativ din universitate	Comisia ARACIS a menționat în raport faptul că „procesul de monitorizare a opiniei studenților este adecvat din punctul de vedere al relevanței informației colectate, al ratei de răspuns, precum și al măsurilor de îmbunătățire (identificate și implementate). Ca urmare a discuțiilor purtate pe perioada evaluării au fost demarate procedurile pentru îmbunătățirea fișelor de evaluare a cadrelor didactice”. Așa cum în mod corect a consemnat Comisia de evaluare, la momentul vizitei au fost demarate procedurile pentru îmbunătățirea fișelor de evaluare a cadrelor didactice de către studenți, iar în Regulamentul privind evaluarea periodică a calității personalului didactic din cadrul UED (Anexa 2) și Procedura de aplicare a regulamentului (Anexa 3), adoptate prin Hotărârea Senatului nr. 52 din 28.10.2024, se regăsește la Anexa 3, modelul Fișei de evaluare a cadrelor didactice de către studenți/masteranzi, așa cum a fost ea modificată. De asemenea, prin Procedura de aplicare a metodologiei de organizare și funcționare a centrului de consiliere și orientare în carieră din cadrul UED, adoptată prin Hotărârea Senatului nr. 33 din 01.07.2024, a fost modificat și Chestionarul pentru evaluarea nivelului de satisfacție al studenților în raport cu dezvoltarea profesională și personală asigurată de universitate/facultate (Anexa 4 la procedură)	Implementată
88. (20.)	Rezultatele monitorizării opiniei angajatorilor cu privire la pregătirea absolvenților să fie utilizate în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii	Conform punctului 1 și 2, aceste aspecte au fost discutate în ședințele de departament. Anexa la punctul 1	Implementată

► **AVIZUL CONSILIULUI ARACIS**

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referință și a listei indicatorilor de performanță a Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior.

Din analiza Raportului de monitorizare, pe baza raportului înaintat de comisia permanentă de specialitate, Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a constatat că recomandările pentru:

⇒ domeniul de studii universitare de masterat **DREPT**;

⇒ din cadrul **Universității Europene „Drăgan” din Lugoj**;

au fost implementate parțial.

Raportul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a fost discutat și aprobat de Consiliul ARACIS la data de 07.08.2025.

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS

Președinte	Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU	_____
Vicepreședinte	Prof. univ. dr. ing. Teodor-Ioan TRAȘCĂ	_____
Secretar general	Prof. univ. dr. ing. Marius Gabriel PETRESCU	_____
Coordonator Departament de Evaluare Instituțională și Audit	Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen SEGHEDIN	_____
Coordonator Departament de Evaluare Studii Universitare	Prof. univ. dr. Nicoleta-Claudia MOLDOVAN	_____